

# 战疫情 人人行

湖北生态工程职业技术学院旅游管理学院 胡路漫

己亥岁末、庚子之初，新型冠状病毒引发的肺炎疫情打乱了社会运行的正常节奏。白衣天使千里驰援武汉，基建狂魔十日铸起“雷火之山”，全国上下，万众一心，众志成城，抗击着这场突如其来的病毒灾害。新冠肺炎疫情发生以来，全国各基层党组织和广大党员干部坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，



全面落实中央决策部署和省委、市委工作要求，将疫情防控工作作为重大政治任务，全面打响了疫情防控阻击战。一线社区工作者，下沉社区参与疫情防控工作的党员干部，舍小家顾大家为国家，冲锋在第一线，战斗在最前沿。作为一名高校党员教师的我也义不容辞，积极投身到抗“疫”志愿服务工作中来。

2月7日，学校党委发布了要求全体党员积极进社区支持疫情防控工作的通知，疫情就是命令，防控就是责任，身在家乡的我便向居住小区的临时党支部报到了。我所在的临时党支部负责了小区的疫情防控、政策宣传及家庭保卫等一系列工作。我作为党员志愿者积极服从了临时党支部的安排，并且快速投身到这场战役之中。我的小区是一个住户不到70户的小小区，但就在这里不

足 70 户的小区里，出现了 8 名新冠肺炎感染者，成为了疫情重灾区。小区临时党支部按照“把防线筑在小区”的思路，积极发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，将小区疫情防控工作分解、细化。

一日两班严值守。因疫情原因，黄冈市在 1 月 23 号采取了封城举措，滞留在小区的住户们很快在微信平台上建立了信息交流群，一向邻里关系和睦友好的住户们在这里集结了起来。临时党支部书记核对完下沉社区党员信息后便在群中发布了党员值班情况表并做了相关工作安排。“杜书记，请安排我



值班。”群中一位非党员同志发言道，“杜书记，我不是党员，我们也可以值班。”……此起彼伏的值班请求消息在群中闪现，党员与群众的齐心抗“疫”战正式拉开帷幕。封控管理、重点人员排查、环境消杀、物资分配是值守人员的主要任务。每日清晨七点，第一班值守人员就位，防护服穿戴整齐后便开始小区环境消杀及封控管理工作。小区疫情爆发之初，正值寒冷冬天，尤记期间一度下起了大雪，恶劣的天气让值班人员冷得来回踱步，暖心的邻居将自家车开至之小区门口，为值班同志挡风遮雪。足不能出户的住户们每天只能靠线上购买完成生活补给，分发生活物资的工作就全部落到值班工作人员的身上，前一天定好的生活物资一般都会等到下午送达小区。我的第一次值班被安排在了下午，也是

第一次接触到了分发工作流程。打包、分发、送至住户楼下，到最后住户确认收货无误，一系列动作的完成才算物资分发完毕。虽然工种不为复杂，但凭借着热心和责任心完成的一次次分发任务依然让内心获得满足。

包保到户化矛盾。作为党员同志，下沉社区就要做好包保工作。报道后，我负责了一户人家的包保工作。每日三次体温上报，随时观察住户动向及心理情况，做到有问题及时解决。记得一住户是一位独居老人，因为生活物资订购问题苦



恼不已。商家提供的订购套餐往往是大份蔬果包，一次订购可供3人食用3-5天。老人独居，每次订购的食用品于他而言分量过大，经常出现食不完坏掉的情况。负责他家包保工作的是一位年轻党员，遇到这种情况，立马向党组织上报并寻求解决办法。经过讨论，并与住户协商，发现让他人“代购”是个不错的解决法子。家庭成员多的住户，在购买生活补给品时可从中分发出一小部分给独居老人，老人再依价将菜钱返还给“代购”主。于是，临时党支部书记便在群中说明情况，不料“代购”者纷纷“冒泡”，这样一来，今日你“代购”，明日他帮忙，完美解决了包保户的生活矛盾。

如今，新冠疫情在我国得到了良好控制，全国各地也纷纷走上正轨，今日再回首，那些抗“疫”故事依然历历在目。疫情打

乱了我们的生活节奏，但让我们唇齿相依面对困难；疫情放缓了我们前进的步伐，但让我们停歇脚步感受生命的感动。战疫情，人人行，在抗“疫”中，我看到了党民一家亲，在面对共同困难时能携手一同度过。武汉已然复苏，我相信，在不久的将来，我们都可以摘下口罩，在阳光下尽展纯真笑颜。